

**Отзыв об автореферате диссертации Илмаз-Леденевой Талины Османовны
«Гендерно-коммуникативные аккаунты в коммуникативном пространстве дискурса
социальных сетей FACEBOOK И INSTAGRAM»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.19 – Теория языка**

На современном этапе развития лингвистики наблюдается отсутствие комплексного исследования, посвященного анализу социальных сетей с позиции средств репрезентации их гендерно-коммуникативной составляющей. Сказанное обуславливает несомненную **актуальность** диссертации Т.О. Илмаз-Леденевой, **целью** которой является выявление видов гендерно-ориентированных аккаунтов, и характерных признаков, определяющих специфику коммуникации в социальных сетях Facebook и Instagram.

Поставленная цель обусловила успешное решение ряда **конкретных задач**, наиболее важными из которых считаем :

- 1) выделение и тщательное изучение как индивидуальных, так и групповых видов аккаунтов гендерной тематики;
- 2) определение жанровой и функциональной специфики аккаунтов, посвященных собственно гендерной тематике или обладающих гендерно-ориентированными публикациями, комментариями;
- 3) выявление языковых способов репрезентации гендерной характеристики участников коммуникации в исследуемом эмпирическом материале.

Научная новизна работы заключается в многофакторном анализе гендерных стереотипов в условиях общения в социальных сетях, что позволило расширить имеющиеся представления о способах проявления указанных стереотипов. Исследовательская новизна диссертации Илмаз-Леденевой Т.О. состоит и в том, что в ней изучены жанры коммуникации в социальных сетях и показано соответствие жанра коммуникации виду гендерно-ориентированного аккаунта.

К несомненным достоинствам работы следует отнести солидную теоретико-методологическую базу и богатый эмпирический материал. Собранный корпус примеров делает полученные выводы доказательными.

Теоретическая значимость диссертации Т.О. Илмаз-Леденевой состоит в том, что полученные результаты вносят вклад в дальнейшее развитие, социо-семиолингвистики, теории речевых жанров и дискурс-анализа.

Практическая ценность рецензируемой работы определяется тем, что ее результаты могут найти применение в лекционных курсах по лексикологии, коммуникативной и социо-лингвистике, общего языкознания, при подготовке учебных пособий и выпускных квалификационных работ. При анализе материала используется **комплексный подход**, что делает результаты анализа убедительными и достоверными.

Знакомство с авторефератом убеждает нас в том, что поставленные в работе задачи находят адекватный способ решения, положения, выдвинутые на защиту, полностью доказаны. Диссертация Илмаз-Леденевой Т.О. представляет собой многоаспектное, содержательное и оригинальное исследование, написанное на актуальную для современной лингвистики тему.

8 публикаций автора, в том числе 4 статьи в изданиях, входящих в реестр ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, считаем достаточными для апробации

работы. Автореферат написан ясным стилем научного изложения, тщательно структурирован и аккуратно оформлен.

Таким образом, диссертационное исследование Илмаз-Леденовой Талины Османовны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (специальности: 10.02.04 – Германские языки и 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), профессор, профессор кафедры английской филологии и межкультурной коммуникации федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ)

Елена Борисовна Борисова

14 января 2022 года.

Подпись Е.Б. Борисовой удостоверяю.
Заместитель декана Факультета иностранных языков СГСПУ по учебной работе,
кандидат филологических наук,
доцент



А.М. Клюшина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный социально-педагогический университет» (СГСПУ): 443099, Россия, Самара, ул. М. Горького, д.65/67, тел. +7 (846) 207-44-00, сайт: <http://www.sgspu.ru>, E-mail: borisova@pgsga.ru.